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 Uvod 
 

 
 
 

Naziv firme:            Javna ustanova ,,Sportsko – rekreacioni centar Preslica“ Doboj 
 

Sjedište firme:        Cara Dušana bb, 74000 Doboj 
 

Matični broj:           11016782 
 

JIB:                         4402589650005 
 

Šifra djelatnosti:    55.20 
 
 

 
Javno preduzeće ''Sportsko-rekreacioni centar Preslica'' Doboj osnovano je Skupštinskom 

odlukom br.: 01-013-499/06, na sjednici Skupštine opštine Doboj održanoj dana 12. decembra 

2006. godine, pod nazivom: Odluka o osnivanju Javnog preduzeća ''Sportsko- rekreacioni centar 

Preslica'' Doboj. 
 

Na osnovu člana 30. Zakona o lokalnoj samoupravi (Službeni glasnik Republike Srpske, 

broj: 101/04, 42/05 i 118/05) i člana 12. Zakona o sistemu javnih službi (Službeni glasnik opštine 

Doboj, broj: 10/05 i 9/08), Skupština opštine Doboj na sjednici održanoj dana 28. aprila 2011. 

godine, donijela je Odluku o promjeni oblika organizovanja Javnog preduzeća ''Sportsko-

rekreacioni centar Preslica'' Doboj. 
 

Ovom  Odlukom  izvršena  je  promjena  oblika  organizovanja  Javnog  preduzeća 

''Sportsko-rekreacioni  centar  Preslica''  Doboj  u  javnu  ustanovu,  kao  Javna  ustanova 

''Sportsko-rekreacioni centar Preslica'' Doboj (u dalјem tekstu: Preslica). 
 

Odlukom Skupštine opštine Doboj o izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju broj: 01-

013-48/11 od 24. februara 2011. godine, pored ostalih promjena, izvršeno je proširenje djelatnosti 

sa djelatnošću socijalne zaštite u ustanovama sa smještajem za starija lica sa invaliditetom bez ili 

sa minimalnom zdravstvenom brigom iz kojeg razloga Preslica mijenja oblik organizovanja u 

smislu odredaba Zakona o sistemu javnih službi i nastavlјa da posluje kao Javna ustanova 

''Sportsko-rekreacioni   centar Preslica'' Doboj. 
 

Sredstva za rad Preslice obezbjeđuje se iz budžeta osnivača, donacija, priloga i 

sponzorstva domaćih i stranih pravnih i fizičkih lica i drugih izvora u skladu sa zakonom. 

Osnivač za obaveze Preslice odgovara u skladu sa zakonom. U raspodjeli dobiti Preslice i 

pokrivanju gubitka osnivač učestvuje u skladu sa zakonom.
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1.  Izvještaj o radu 
 
 
 

Izvještaj o radu Javne ustanove ,,Sportsko–rekreacioni centar Preslica“ Doboj 

za 2019. godinu sačinjen je po utvrđenoj metodologiji, propisanoj od strane osnivača ove 

Ustanove. Cilј ovog izvještaja je da prezentuje poslovanje Javne ustanove ,,Sportsko– rekreacioni 

centar Preslica“ Doboj, odnosno rezultate nastale obavlјanjem osnovne i sporednih djelatnosti. 
 

U  prvom  dijelu  izvještaja  su  predstavlјene  realizovane  aktivnosti  za  2019. godinu, 

dok drugi dio Izvještaja su čini opis planiranih, a nerealizovanih aktivnosti, kao i razlozi zbog 

kojih iste nisu realizovane. Treći dio se odnosi na preporuke za unapređenje rada, a poslednji dio 

predstavlјa pregled finansijskog poslovanja za  2019. godinu. 
 

-    Zakonska regulativa 
 

U   cilјu   sagledavanja   cjelokupne   problematike,   ukazujemo   na   propise   i 

nadležnosti vezane za ovu oblast: 
 

- Zakon o zaštiti i dobrobiti životinja („Službeni glasnik BiH", broj 25/09) stupio  je  

na  snagu  08.  aprila  2009.  godine,  a  da  prethodno  nisu  stvoreni uslovi za njegovu 

implementaciju, nisu formirani higijenski servisi a ni skloništa (azili) za napuštene 

životinje. Također nisu razgraničene i precizno definisane nadležnosti i obaveze 

entiteta, gradova i opština vezanih za skloništa za životinje, higijenski servis i 

finansiranje, što još više otežava njegovu implementaciju. Stupanjem na snagu 

Zakona o zaštiti i dobrobiti životinja zabranjene su aktivnosti Higijeničarske službe 

vezane 

za kafilerijske usluge, odnosno, uklanjanje pasa lutalica sa javnih površina i njihovu   

eutanaziju,   tako   da  sve   veći   broj   pasa  na  javnim   površinama predstavlјa 

problem i ugrožava bezbjednost građana. Podzakonski akti, Pravilnik o osnivanju i 

uslovima koje moraju ispunjavati skloništa za životinje i Pravilnik o osnivanju i 

uslovima koje moraju ispunjavati higijenski servisi, propisuje uslove koje moraju 

zadovolјavati skloništa za životinje i higijenski servisi, obzirom na smještaj, način 

izgradnje, opremu, način rada i veterinarsko-zdravstveni rad. Sklonište za životinje i 

higijenski servis može se formirati za potrebe više gradova/opština, u tom slučaju  

dozvolu  za  obavlјanje  djelatnosti  izdaje  nadležni  upravni  organ
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opštine ili grada na čijem području se formira sklonište za životinje, ili higijenski 

servis. Takođe, Pravilnicima su' propisani uslovi vezani za infrastrukturu (voda, odvod 

otpadnih voda, odlaganje otpada), uređenje površina oko boksova, veličina i 

higijenskotehnički uslovi prostora za smještaj životinja, prateći objekti, a što zahtijeva 

znatna materijalna sredstva.  Zakonom  o  zaštiti  i  dobrobiti  životinja  definisano  da  

do osnivanja skloništa za životinje veterinarske stanice mogu, u saradnji sa nadležnim 

opštinskim organima, provoditi kastraciju, sterilizaciju i obilјežavanje napuštenih 

životinja, naročito pasa lutalica, te njihovo ponovno puštanje na mjesta prirodnog 

staništa, a s cilјem stabilizacije populacije napuštenih životinja kontrolom njihove 

reprodukcije u kratkom roku. 
 

 

1.1. Realizovane aktivnosti 
 

 
 

Tokom 2019. godine aktivnosti su se odvijale u skladu sa mogućnostima i potrebama  

Javne  ustanove  ,,Sportsko–rekreacioni  centar  Preslica“  Doboj.  Osnovna ideja je bila dalјe 

razvijanje kompleksa na Preslici, a sve u cilјu poblјšavanja uslova i povećanja kapacieta u Azlu 

za pse lociranom na Preslici. U 2019. godini organizovane su  brojne  akcije  u  okviru  Azila,  

samo  neke  od  njih  su  i  besplatno  sterilisanje vlasničkih pasa. 
 

Azil za pse 
 

Psi lutalice poslednjih godina zadaju probleme građanima naše lokalne zajednice, kako u 

gradskom tako i u prigradskom području. Shvatajući problematiku, lokalna zajednica je ušla u 

rešavanje ovog problema, izgradnjom azila za udomlјavanje pasa lutalica u sklopu kompleksa 

Javne Ustanove ,,Sportsko–rekreacioni centar Preslica“ na Ozrenu. 
 

Veliki broj napuštenih životinja (pasa lutalica) na ulicama našeg grada, naselјenih  mjesta  

i  prigradskih  naselјa  rezultat  je  napuštanja  kućnih  lјubimaca  od strane njihovih vlasnika, kao 

i produkt nekontrolisanog razmnožavanja u dužem vremenskom  periodu,  čime  je  znatno  

povećan  postojeći  broj  jedinki  pasa.  Navedenu ocjenu opterećuje i činjenica da je stalno 

prisutno nepoštovanje važećih propisa koji se odnose na držanje i zaštitu domaćih životinja 

posebno kućnih lјubimaca, odnosno ne izvršavanje obaveza vlasnika životinje, te adekvatna 

praksa kontrole sprovođenja propisa.
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Postoje lokacije na kojima se vrši grupisanje životinja, njihova nekontrolisana ishrana, što 

već sada predstavlјa opasnost, posebno u prostorima oko hotelskih kapaciteta, privrednih 

društava koje se bave trgovinom i proizvodnjom hrane, kao i oko školskih prostora i bolnice. 

Takođe postoji stalno ometanje od grupe građana koji ne dozvolјavaju da se psi sklone sa ulica i 

koji ih hrane na određenim lokacijama, što za poslјedicu ima sasvim normalno ponašanje pasa, a 

to je teritorijalnost zbog koje, pored gladi i bolesti, i dolazi do eventualnog napada i ugriza 

napuštenih pasa. Nesavjesni pojedinci vrlo često hrane pse u okolini škola, dječjih igrališta i 

parkova, a sve ovo 

je zakonski  kažnjivo i zabranjeno. Iz ovog  razloga, psi se okuplјaju  upravo na ovim 

osjetlјivim lokacijama očekujući hranu, te tako nesvjesno prave velike probleme djeci i 

roditelјima. 
 

Nadalјe, veoma zabrinjavajuće je i masovno dovlačenje pasa iz raznih dijelova okolnih 

opština, pa i šire, te njihovo ostavlјanje na području Grada Doboj, a da pri tome nadležne 

institucije ne preduzimaju nikakve adekvatne mjere, koje nisu u nadležnosti naše Ustanove. 
 

Realna je ocjena da je sadašnje stanje rješavanja problema napuštenih i izgublјenih pasa u 

gradu Doboj i prigradskim naselјima na znatno bolјem i višem nivou, 

te da je formiranjem kvalitetnog prihvatilišta za napuštene životinje započet proces rješavanja 

ovog problema. 
 

Grad Doboj i naša Ustanova ulažu i ulagaće   još više napora da bi se ovaj problem 

riješio na adekvatan način, a isto tako očekujemo i od samih građana da svojim odgovornim  

ponašanjem  prema  svojim  lјubimcima  znato  smanje  problem  s  kojim  se susreće grad,  

naselјena  mjesta  i    prigradska  naselјa.  Konstantno se  izlazi  na teren, obilaze kritične 

lokacije, te se održavaju direktni kontakti sa građanima ili indirektno putem predstavnika MZ-a. 
 

Postojeći kapaciteti i broj pasa koje se trenutno može udomiti je do 150 pasa. Ovaj 

kapacitet nije dovolјan i ukazuje se potreba za proširivanjem i izgradnju savremenijeg azila. U 

azilu se nalaze raznovrsne vrste pasa, koji imaju adekvatne uslove 

za boravak, redovnu ishranu i pod nadzorom su veterinarske stanice, odnosno veterinara koji se 

brine o njihovom zdravstvenom stanju, i redovno vrši vakcinaciju pasa protiv bjesnila. 
 

Higijeničarska služba koja se bavi hvatanjem i udomlјavanjem pasa lutalica u okviru ove 

Ustanove, svakodnevno je dostupna građanima naše lokalne zajednice.
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Higijeničarska služba u sastavu Javne ustanove ,,Sportsko–rekreacioni centar Preslica“ 

Doboj je u perodu januar - decembar 2019. godine vršila redovan obilazak i rad na terenu, i to 

prioritetno uže područje Grada Doboj, a po potrebi, odnosno nakon zaprimanja  prijava  građana,  

MUP-a  ili  Komunalne  policije  Grada  Doboj,  i  šire područje Grada Doboj. Pored obilaska i 

rada na terenu, Higijeničarska služba svakodnevno vrši hranjenje pasa smještenih u azilu koji je 

lociran na Preslici, te održavanje čistoće prostora u kojem su smješteni psi, kao i uređivanje azila. 
 
 

 
1.2. Planirane a nerealizovane aktivnosti u izvještajnom periodu (razlozi zbog 

kojih aktivnosti nisu realizovane) 
 
 

 
U protekloj 2019. godini, planirana je izgradnja dijela novih boksova u svrhu razvoja i 

pobolјšanja uslova u azilu za pse u sastavu Javne ustanove ,,Sportsko – rekreacioni centar 

Preslica“, što je djelimično i realizovano, ali zbog poteškoća sa pribavlјanjem finansijskih 

sredstava nismo u potpunosti realizovali planirane aktivnosti. 
 
 
 
 
 

 
1.3. Preporuke za unapređenje rada 

 
 

 
Pas spada u red zvijeri, porodicu pasa, u koju osim psa spadaju: vuk, kojot i lisica. 

Pas, kao i druge zvijeri, u potrazi za hranom dnevno mogu preći 50 i više kilometara. U potrazi 

za hranom psi ne poznaju entitetske, opštinske i druge granice. Zato što psi stalno dolaze i hodaju 

sa teritorije jedne opštine na drugu, opštine neće moći samostalno riješiti problem pasa lutalica. 
 

Javna ustanova ,,Sportsko – rekreacioni centar Preslica“ Doboj ima veliki potencijal jer 

obavlјa aktivnosti od značaja za lokalnu, a i širu zajednicu. Aktivnosti se protežu od 

prikuplјanja pasa lutalica, preko brige o životinjama, do udomlјavanja istih. 
 

Međutim, kao neka preporuka, jeste svakako rad da uslovi u azilu na Preslici se poprave i 

dostignu veći nivo po ugledu na pozitivan primjer nekih prihvatilišta u regionu. I do sada se 

radilo na stvaranju prihvatilišta, kao i velike napore uložene u izgradnju cjelokupnog kompleksa, 

ali akcenat treba da bude na bolјem radu Javne ustanove 

,,Sportsko – rekreacioni centar Preslica“ Doboj, kao i na promotivnim aktivnostma, u cilјu 

postizanja pozitivnog imidža Ustanove.
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Provođenje masovnih sterilizacija pasa lutalica kako bi se zaustavio njihov reproduktivni  

ciklus  i  kako  novi  psi  ne bi  stalno  dolazili  na  svijet  samo  da  bi završili na ulici, što je 

okrutno za njih a i smetnja zajednici. Grad Doboj je do sada pružio  finansijsku  i  tehničku  

podršku  za  sterilizaciju  i  dodatnu  veterinarsku obradu koja štiti i pse i zajednicu od opasnih 

infekcija i zaraznih bolesti prenosivih 

na lјude. 
 

Uspostava Registra vlasničkih pasa na državnom nivou, ali moguće je napraviti i 

na nivou Grada, te je kasnije uklopiti u državnu. Ovaj registar je klјučan kako bi se djelovalo na 

glavni uzrok problema — a to je neodgovorno vlasništvo uslijed čega vlasnici bez poslјedica 

napuštaju svoje pse ili potomke svojih pasa na ulicu, ali i ne provode principe odgovornog 

vlasništva ni u smislu čistoće ili bezbjednosti okoline. 
 

Sistemsko udomlјavanje pasa lutalica u čemu je naša Ustanova spremna  pomoći i već 

radi sa donatorima iz Holandije i Finske. 
 

Odgovornije  odlaganje  otpada  (pse  privlači  hrana)  —  posebno  oko  škola, bolnica, 

vrtića i sl. naša Ustanova je i tu spremna pomoći putem kampanja podizanja svijesti, eventualnog 

doniranja znakova upozorenja i sl. 
 

Nadzor nad sterilisanim, zdravim, socijaliziranim psima koji privremeno ostaju u 

zajednici, jer je alternativa preskupa — masovna, velika škloništa su finansijska rupa bez dna, jer 

brzo postanu prenatrpana, uz što su i prava humanitarna noćna mora jer su vrlo neuslovna. 
 

Doslјedno provođenje člana 14. Zakona kojim se samo oni psi koji zajednici ili drugima 

psima predstavlјaju sigurnosni ili zdravstveni rizik, mogu eutanazirati. Izuzetno je važno da se 

zdravi, sterilisani i socijalizirani psi ne uklanjaju jer oni štite zajednicu od pasa koji bi iz drugih 

krajeva, u potrazi za hranom, migrirali i naselili se na njihovo mjesto. Ovi psi najvjerojatnije ne 

bi bili sterilisani, pa bi se dalјe razmnožavali, niti zaštićeni od bjesnila, a u novoj sredini, uslijed 

straha, mogli 

bi imati i rizično ponašanje.
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1.4. Finansijski izvještaj o poslovanju u 2019. godini 
 

REDNI 
BROJ 

 

POZICIJA 
2019. godina 
(iznos u KM) 

1 2 3 
 

1 
Prihodi po osnovu redovne djelatnosti – 
vlastiti prihodi 

 

0,00 

 

2 
 

Prihodi iz budžeta grada Doboj 
 

45.000 

3 Prihodi iz republičkog budžeta 0,00 
 

4 
Prihodi po ostalim izvorima (donacije, prodaja 
osnovnih sredstava, realizacija projekata i sl.) 

 

24.298,64 

I UKUPNO OSTVARENI PRIHOD (1+2+3+4) 474.906,64 

 
 

RASHODI 
 

5 Neto plate zaposlenih 225.800 

6 Porezi i doprinosi na platu 208.420 

7 Putni troškovi 0,00 

8 
 

Ostala lična primanja zaposlenih 
 

7.820 

9 
 

Troškovi grijanja i energije 
 

0,00 

10 
 

Komunalne usluge 
 

2.671.95 

11 
 

Nabavka materijala 
 

33.336.18 

12 
 

Troškovi usluga prevoza i goriva 
 

5.955,63 

13 
 

Troškovi tekućeg održavanja 
 

6.421,80 

14 
 

Troškovi osiguranja 
 

702,00 

15 
 

Ugovorene usluge (naknade za Upravni odbor) 
 

8.955,36 

16 
 

Ostali rashodi 
 

239.577,34 
 

II 
UKUPNO OSTVARENI RASHODI 
(5+6+7+8+9+10+11+12+13+14+15+16) 

 

739.660,26 

III 
 

DOBITAK/GUBITAK 
 

-264.753,62 

 

 

Doboj 30.04.2020. godine                                                                                       v.d. direktora 
 

Broj :        /20 


